



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ο ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ
ΤΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ

Αθήνα

13 ΣΕΠ. 1993

Αριθ. πρωτ.

2864/εμ.τ.

Προς

τους κ.κ. Εισαγγελείς Εφετών

1. Ενόψει των βουλευτικών εκλογών της 10ης Οκτωβρίου 1993 παρακαλούμε να επιστήσετε ιδιαίτερα την προσοχή των κ.κ. Εισαγγελέων Πρωτοδικών της περιφέρειάς σας για την πιστή εφαρμογή των ποινικών διατάξεων και των διατάξεων της εκλογικής νομοθεσίας, ώστε να εξασφαλισθεί το αδιάβλητο των εκλογών και το επιβαλλόμενο, προς το συμφέρον του τόπου, ήρεμο κλίμα.

2. Επίσης παρακαλούμε να συστήσετε στους Εισαγγελείς Πρωτοδικών της περιφέρειάς σας να μεριμνήσουν για την έγκαιρη επίδοση των διοριστηρίων εγγράφων προς τους δικαστικούς αντιπροσώπους και προς τα μέλη των εφορευτικών επιτροπών. Ειδικότερα ως προς την επίδοση των διοριστηρίων εγγράφων προς τους δικαστικούς αντιπροσώπους να παραγγείλετε στους Εισαγγελείς Πρωτοδικών της περιφέρειάς σας να εποπτεύσουν προσωπικώς για την τήρηση των παρακάτω ενεργειών:

α) Αν για οποιοδήποτε λόγο καταστεί αδύνατη η επίδοση διοριστηρίου εγγράφου, ο εντεταλμένος την επίδοση δικαστικός επιμελητής θα συντάσσει επί του σώματος του διοριστηρίου εγγράφου βεβαίωση για το λόγο του ανεφίκτου της επιδόσεως, την οποία βεβαίωση θα υπογράψει ο

δικαστικός επιμελητής (με ευανάγνωστο το όνομά του), αφού θέσει και τη χρονολογία συντάξεως της εν λόγω βεβαιώσεως.

β) Στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου οι Εισαγγελείς Πρωτοδικών θα υπβάλουν μόνο τα ως άνω (στο στοιχείο α) ανεπίδοτα διοριστήρια έγγραφα, επί του σώματος των οποίων θα πρέπει να υπάρχει απαραίτητως και η ως άνω (στο στοιχείο α) βεβαίωση.

γ) Τα αποδεικτικά επιδόσεως των διοριστηρίων εγγράφων, που θα επιδοιούν στους δικαστικούς αντιπροσώπους, θα κρατηθούν και θα τηρηθούν σε ειδικό φάκελλο στην Εισαγγελία Πρωτοδικών που θα έχει επιμεληθεί την επίδοση, για να χρησιμεύσουν, πλὴν των άλλων, ως στοιχείο σε ενδεχόμενη άσκηση ποινικής διώξεως από τους κατά τόπους αρμόδιους Εισαγγελείς Πρωτοδικών κατά των αντιπροσώπων της Δικαστικής Αρχής, οι οποίοι δεν θα εμφανισθούν στα εκλογικά τμήματα που διορίστηκαν.

3. Επιπροσθέτως παρακαλούμε να συστήσετε στους κ.κ. Εισαγγελείς Πρωτοδικών της περιφέρειάς σας να φροντίσουν υπηρεσιακώς, σε συνεργασία με τους κατά τόπους Προέδρους Πρωτοδικών και τον αρμόδιο Αστυνομικό Διευθυντή, για την ασφαλή ρύλαξη και διακήνηση του εκλογικού υλικού (σάκκων, εκλογικών καταλόγων, ψηφοδελτίων κ.τ.λ.) και να διαπιστώσουν δια των οικείων αστυνομικών αρχών αν έχει εγκατασταθεί εγκαίρως η φρουρά σε κάθε εκλογικό τμήμα προς ενημέρωση και του οικείου Εφόρου των δικαστικών αντιπροσώπων.

4. Τέλος θα πρέπει υπό την εποπτεία σας και με

παραγγελίες σας προς τους Εισαγγελεείς Πρωτοδικών της περιφέρειας σας και σε συνεργασία με τις αρμόδιες κατά τόπους αστυνομικές αρχές να γίνει εγκαίρως η δέουσα υπηρεσιακή προεργασία και προπαρασκευή, ώστε κατά την ημέρα των εκλογών (10 Οκτωβρίου 1993) να καταστεί δυνατόν να εντοπισθούν αμέσως τα εκλογικά τμήματα στα οποία για οποιαδήποτε λόγο είτε δεν έχει μεταβεί ο δικαστικός αντιπρόσωπος, είτε δεν έχει αρχίσει η εκλογή. Για το σκοπό αυτό θα πρέπει, μετά από συνεννόηση με τις αρμόδιες αστυνομικές αρχές, να διατεθούν από κάθε αστυνομικό τμήμα δύο αστυνομικοί, οι οποίοι με αστυνομικό όχημα, αμέσως μετά την προβλεπόμενη από το νόμο ώρα ενάρξεως της εκλογής, να περιέλθουν τα εκλογικά τμήματα της περιφέρειας του αστυνομικού τμήματος και αν διαπιστώσουν ότι με κάποιο εκλογικό τμήμα δεν έχει μεταβεί ο δικαστικός αντιπρόσωπος ή δεν έχει αρχίσει η εκλογή να αναφέρουν τούτο αμέσως δια των αστυνομικών αρχών στον οικείο Έφορο δικαστικών αντιπροσώπων και στον Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος θα πρέπει να σας ενημερώσει αμέσως ώστε να καταστεί δυνατόν σε σχετική τηλεφωνική επικοινωνία να ενημερωθεί αμέσως και η Εισαγγελία του Αρείου Πάγου.-

Ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου

Θανάσιος Σιούλας